

Конституция 1993

Выборы в Госдуму

история

Материалы для работы по теме

Фашистский переворот в России 1993 года ...

<https://cont.ws/@mgb96/435739>

«Чёрный октябрь 1993-го» — фашистский переворот в России

<http://comstol.info/2014/10/kommunisty/9736/comment-page-1>

События сентября — октября 1993 года в Москве

https://wiki2.org/ru/%D0%A1%D0%BE%D0%B1%D1%8B%D1%82%D0%B8%D1%8F_%D1%81%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8F_%E2%80%94%D0%BE%D0%BA%D1%82%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8F_1993_%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B0_%D0%B2_%D0%9C%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%B2%D0%B5

Юрий Мухин - 1993. Восстание в защиту Конституции

Юрий Мухин - 1993. Восстание в защиту Конституции

<https://www.youtube.com/watch?v=yhtib93Gr3o>

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации

https://ru.wikisource.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D0%B0%D0%B7_%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0_%D0%A0%D0%A4_%D0%BE%D1%82_21.09.1993_%E2%84%96_1400

Проведение выборов и референдума

Проведению выборов и референдума по Конституции РФ предшествовали драматические события: роспуск Съезда народных депутатов и Верховного Совета РФ Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина № 1400 от 21.9.1993, противостояние президентской стороны и Верховного Совета.

В Указе Президента РФ №1400 и ряде последующих указов была заявлена поэтапная конституционная реформа. Одной из главных ее составляющих стала замена двухъярусной системы законодательных органов Съезд народных депутатов – Верховный Совет на двухпалатный парламент – Федеральное Собрание, состоящее из Государственной Думы и Совета Федерации.

12 декабря 1993

В соответствии с указом Президента РФ выборы в Государственную Думу должны были пройти как на основе традиционной мажоритарной системы — по одномандатным округам, так и по партийным спискам. 12 декабря 1993 г. состоялись выборы в Федеральное Собрание. Одновременно был проведен Всероссийский референдум по проекту новой Конституции Российской Федерации.

Выборы в Госдуму

Выбирали тот представительный **орган**, который **на момент выборов** еще никак **не был узаконен** и мог быть узаконен только вместе с Конституцией.

Выборы депутатов Государственной Думы проводились по Положению о выборах, утвержденному указами Президента РФ.

Основа выборов --проект закона РФ «О выборах в Верховный Совет Российской Федерации», подготовленный инициативной группой под руководством народного депутата РФ В.Л. Шейниса и обсужденный в июле 1993 года на Конституционном совещании.

Результаты выборов 1993

ЛДПР - первое место при голосовании по спискам – 22.9%

«Выбор России» занял второе место, получив по спискам --15.5%

КПРФ (коммунисты)- третье место 12,4 %

Члены Правительства РФ имели право на получение депутатских мандатов при сохранении ими постов в Правительстве.

Члены Правительства были включены в списки трех избирательных объединений.

Наибольшее число министров (8, в том числе возглавлявший список первый вице-премьер Е.Т. Гайдар и 3 вице-преьера) было в списке «Выбора России», который в связи с этим воспринимался как «партия власти». В списке «Выбора России» был также руководитель Администрации Президента РФ С.А. Филатов, который от получения мандата отказался. Однако проправительственным был и список ПРЕС, возглавлявшийся вице-преьерами С. М. Шахраем и А.Н. Шохиным и включавший также министров юстиции и труда. В списке Аграрной партии России также был вице-премьер А.Х. Заверюха, хотя эта партия являлась скорее оппозиционной.

Граждане понимали, что от состава нового парламента, да и от самого парламента мало что будет зависеть – «двоевластие» (Президент-Верховный Совет) закончилось

Представители регионов в ГД РФ

В целом по партийным спискам было избрано 133 москвича, что составило 59% от числа мандатов

ЛДПР лидировала в 64 субъектах Федерации (наибольшей (40,1%) была ее поддержка в Псковской области)

«Выбор России» лидировал в 12 субъектах Федерации (наибольшую поддержку (31,2%) блок получил в Москве)

КПРФ лидировала только в четырех кавказских республиках (наибольшей (50,7%) была ее поддержка в Республике Дагестан)

Госдума 1993



Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации I созыва

Фракции в начале работы созыва



Срок 11 января 1994 года —
22 декабря 1995 года

Следующий созыв II

Председатель Рыбкин Иван Петрович
Государственной Думы

Источник Wikipedia.org

Голосование по Конституции

было проведено 12 декабря 1993 года, одновременно с выборами депутатов Государственной Думы и Совета Федерации — палат Федерального Собрания

12 июня 1990 года Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете РСФСР, в которой впервые была поставлена задача разработки новой российской Конституции на основе провозглашенных в ней принципов, включая принцип разделения властей.

